
  Comune di Padova
                   Settore Servizi Istituzionali

II COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE ECONOMICHE E COMUNICATIVE

Tributi e Polo Catastale, Attività Produttive e Commercio, S.U.A.P. - Sportello Unico Attività Produttive,  
Eventi, Urp, Rete Civica, Comunicazione e Relazioni Esterne, Marketing Territoriale, Programmi e Progetti  

Comunitari, Politiche per la Tutela del Consumatore, Patrimonio e Partecipazioni, Provveditorato

Verbale n. 21 del 05 settembre 2019

L'anno 2019, il giorno 5 del mese di settembre alle ore 16.30, regolarmente convocata con lettera d'invito 
del  Presidente,  si  è  riunita  presso  la  sede  di  Palazzo  Moroni,  nella  Sala  Gruppi,  la  II  Commissione  
consiliare.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
TISO Nereo Presidente AG MONETA Roberto Carlo Capogruppo P
PILLITTERI Simone V.Presidente P CAPPELLINI Elena Capogruppo P
PELLIZZARI Vanda V.Presidente P CAVATTON Matteo Capogruppo P
BERNO Gianni Capogruppo P MOSCO Eleonora Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo AG* BARZON Anna Componente P
SCARSO Mari Capogruppo P FERRO Stefano Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo P SACERDOTI Paolo Roberto Componente A
FORESTA Antonio Capogruppo P MENEGHINI Davide Componente A
BITONCI Massimo Capogruppo AG** SANGATI Marco Consigliere P*
CUSUMANO Giacomo Capogruppo P LUCIANI Alain Consigliere P**
*RAMPAZZO delega SANGATI; **BITONCI delega LUCIANI 

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale:
-  l’Assessore  Attività  Produttive  e  Commercio,  Marketing  Territoriale,  Tributi  e  Polo  Catastale, 
Provveditorato, Eventi,  Politiche per la Tutela del Consumatore, Semplificazione Amministrativa Antonio 
Bressa
- il Capo Settore Suap e Attività Economiche Dr. Fernando Schiavon
- Il Funzionario Alta Specializzazione del Settore Suap e Attività Economiche Dr.ssa Marina Celi

Sono altresì presenti gli uditori Amedeo Levorato e Anna Donghia

Segretaria verbalizzante: Stefania Grigio

Alle ore 16,40 la Vice Presidente Vanda Pellizzari constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta 
la seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

 Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n° 2019/0509 del 03/09/2019 avente 
ad oggetto: “Modifica al Regolamento per l’insediamento delle attività di somministrazione di alimenti  
e bevande”;

 Varie ed eventuali.

Vice 
Presidente
Pellizzari

Ringrazia i  presenti  per la partecipazione alla riunione ed introduce  gli  argomenti  posti 
all’ordine del giorno.
Lascia la parola all’Assessore Bressa.

Assessore 
Bressa

Afferma che le due delibere poste all’ordine del giorno sono due delibere tecniche.
Fa  presente  che  nella  seduta  dell’ultimo Consiglio  Comunale  era  stata  presentata  una 
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mozione  per  una  modifica  del  Regolamento  per  l’insediamento  delle  attività  di 
somministrazione di alimenti e bevande e pertanto l’Amministrazione si era impegnata in tal 
senso. 
Spiega che le principali modifiche apportate al suddetto regolamento e presentate con la  
deliberazione all’ordine del giorno sono le seguenti:

• la superficie minima di somministrazione per gli esercizi ubicati all’interno del centro 
storico passa da 40 mq a 30 mq;

• in  applicazione  della  normativa  relativa  alla  semplificazione  dei  procedimenti 
amministrativi sono stati fatti degli adeguamenti, come ad esempio la durata delle 
concessioni passa da a tre a cinque anni (scadenza 31 dicembre del quinto anno), 
è stata eliminata la commissione tecnica per la valutazione delle occupazioni  di 
suolo pubblico (comunque le domande di nuove concessione verranno valutate dai 
settori competenti con acquisizione dei pareri) ed il procedimento di aggiornamento 
della  concessione  di  suolo  pubblico  per  subingresso  passa  a  segnalazione 
certificata  d’inizio  attività  attraverso  il  SUAP  (Sportello  Unico  delle  Attività 
Produttive);

• sono state adeguate le sanzioni/violazioni: la revoca prevista precedentemente e 
ritenuta troppo penalizzante, è stata sostituita dalla decurtazione di 5 punti dalla 
patente;

• il  rinnovo  della  concessione  è  subordinato  alla  verifica  della  regolarità  del 
pagamento dei tributi/canoni comunali: questo per contrastare l’evasione fiscale.

Cavatton Ringrazia l’Assessore Bressa per la tempestività nel raccogliere le richieste ed assolvere 
all’impegno assunto in Consiglio Comunale.
Fa  presente  che  la  tabella  della  patente  a  punti  allegata  alla  deliberazione  è  difficile 
interpretazione.

Celi Spiega  che  il  precedente  regolamento  prevedeva  in  caso  di  violazione  una  sanzione 
pecuniaria di € 500,00 e la revoca della concessione, ora invece è mantenuta la sanzione e 
stabilita la decurtazione dei 5 punti dalla patente.

Scarso Afferma che tutta l’attività dell’Assessorato è proiettata verso la semplificazione.
Chiede se è prevista la revoca in caso di evasione fiscale, come viene applicata, con quali  
criteri e se sono molti i gestori che si trovano in tale situazione.

Assessore 
Bressa

Afferma che ad oggi non si cono dati precisi e che la morosità prevista nel regolamento è 
quella relativa ai tributi e canoni comunali.
È stato  previsto  il  criterio  dei  500,00 € di  morosità  e  tale  controllo  può essere  assolto 
collaborando ed assumendo le informazioni dal Settore Tributi e Riscossione

Luciani Chiede quali sono le pene applicate.
Assessore 
Bressa

Afferma che  vengono previsti  o  la  revoca od il  mancato  rinnovo della  concessione  del 
plateatico.
Tutto ciò è stabilito dalla stessa legge nazionale e si  tratta di situazioni  particolarmente 
statiche.

Mosco Chiede se queste modifiche sono state dettate da alcune attività/situazioni specifiche o se 
no da quali motivazioni e se si è già a conoscenza di un numero di sanzioni amministrative 
erogate a pubblici esercizi.
Alle ore 16,59 esce la consigliera Scarso

Celi Risponde che le sanzioni non sono state riviste in virtù di situazioni specifiche ma perché 
erano troppo repressive.

Mosco Chiede quali premialità vengono invece erogate a quelle attività “virtuose”
Assessore 
Bressa

Afferma che la legge prevede una facoltà per le Amministrazioni di modificare le sanzioni e 
non un obbligo. Pertanto ritiene che l’Amministrazione abbia dimostrato un certa sensibilità 
al riguardo.

Vice 
Presidente 
Pellizzari

Chiede delucidazioni in merito ai subingresso.

Assessore 
Bressa

Spiega che nel  caso  di  subingresso  vengono applicati  le  regole  dell’attività  precedente 
salvo non richiedano di spostarsi in altro spazio che quindi è paragonabile ad una nuova 
concessione.

Cavatton Afferma  che  vorrebbe  fare  una  precisazione  a  tutta  la  commissione:  la  definizione  di 
evasione fiscale è un termine improprio per quello che viene previsto dal regolamento. Nelle 
situazioni citate si parla di morosità, in quanto l’evasione fiscale è relativa ad esempio alla  
falsificazione di bilancio o comunque inerente ad operazioni sull’IVA.

Ferro Chiede, visto che l’applicazione della sanzione è facoltativa, non si potevano prevedere altri  
mezzi di controllo.

Assessore 
Bressa

Afferma  che  la  revoca  od  il  mancato  rinnovo  della  concessione  avviene  solo  se  le 
irregolarità di pagamento sono accertate mediante avvisi di accertamento e/o intimazioni di 
pagamento  divenuti  definitivi  e/o  solleciti  di  pagamento  con  termine  assegnato  per 
adempiere  scaduto.  In  presenza  di  tali  atti  un  soggetto  può  comunque  porvvedere  al 

2



pagamento richiedendo un piano di rientro rateizzato.
Afferma che pertanto non si vogliono penalizzare le attività ma che vengono forniti numerosi 
mezzi al fine di regolarizzare la propria situazione.

Vice 
Presidente 
Pellizzari

Alle  ore  17,15  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  ringrazia  i 
partecipanti e chiude la seduta.

La Vice Presidente della II Commissione
Vanda Pellizzari

La segretaria verbalizzante
          Stefania Grigio
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